

Redac. y Administración provisionales ARMAS, 1. 3.º TOLEDO. - Tel. 1705 Apartado Correos 9 TalleresTeléfono 1605

BOLETIN INFORMATIVO

Noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día de hoy, 19 de noviembre de 1937.

En la noche última, fueron rechazados energicamente algunos intentos de ataque sobre una de nuestras posiciones del frente de Madrid, habiéndose causado al enemigo numerosas bajas.

Sin novedad en todos los demás frentes.

Salamanca 19 de noviembre de 1937 (II Año Triunfal).—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

España ante el mundo

Preparando el reconocimiento del Japon al Gobierno del Generalísimo Franco

Tokio.—El antiguo Cónsul general de España en Kobe, Sr. Castillo, visitó al viceministro japonés del Exterior, Sr. Horinuchi, el viernes, en nombre del Gobierno del General Franco, para discutir la cuestión técnica del próximo reconocimiento del Gobierno nacionalista español por el Japon.

Este acto de reconocimiento, declara el periódico «Ashai Shimbun», reforzará extraordinariamente la tendencia general de otros países hacia el reconocimiento formal del Gobierno del General Franco.

El representante del gobierno Nacional recibido oficialmente por el ministro del extranjero japonés

Tokio.—El representante del Gobierno español de Franco ha sido recibido por primera vez en visita oficial por el Ministro del Extranjero japonés. En la entrevista que duró más de una hora, se fijaron los detalles para el reconocimiento oficial del Gobierno Nacional español, que se ha anunciado para el 25 del corriente. En la conversación se trató también del próximo reconocimiento por parte de España Nacional del Manchukuo.—Stéfani.

La España Nacional se adherirá al acuerdo Antikomintern

Tokio.—El periódico «Nichinichi Shimbun», en su edición del viernes declara que la España nacionalista y el Manchukuo firmarán su adhesión al pacto anti Komintern el día 25 del actual mes de noviembre, fecha en que cumple el primer aniversario del acuerdo entre el Japon y Alemania.

Esta información todavía no ha sido confirmada oficialmente.

Las relaciones entre Austria y la España nacionalista

Viena.—Como consecuencia de la declaración del Gobierno húngaro en la Cámara de los diputados de Budapest, de que Hungría ha mantenido, desde mediados de septiembre, relaciones oficiales con el representante del General Franco en la capital húngara, los periódicos de Viena declaran que, sobre la misma fecha, el Gobierno austriaco entabló relaciones con el Delegado del General Franco en Viena. García Comín, lo que es equivalente a un reconocimiento de hecho del Gobierno Nacional Español. Añaden los periódicos que, a parte de cónsules honorarios en Madrid, Valencia y Barcelona, Austria no tiene ningún representante en la España roja.

También Polonia y Yugoslavia se disponen a mantener relaciones con la España Nacional

Después de las explícitas declaraciones de los gobiernos austriaco y húngaro respecto a sus relaciones con la España Nacional y de los cordiales telegramas transmitidos por el regente de Hungría al Generalísimo, Polonia y Yugoslavia se disponen también a enviarnos sus representantes y a recibir los de Franco en Varsovia y Belgrado.

Están ya iniciadas las negociaciones con estas potencias, a las que seguirán varios reconocimientos de «jures» y de «facto» de otras naciones europeas y americanas.

UN ACTO ORIGINAL

La recogida de chatarra en Ceuta

Ceuta.—Con motivo de la requisa de chatarra se han realizado funciones en todos los teatros de la ciudad organizadas en colaboración por la subcomisión local de requisa y las milicias juveniles.

Los precios de las localidades se pagarán en chatarra.

Los puestos de recogida y los despachos de entradas se vieron animadísimo, dado el gran entusiasmo que han puesto las juventudes en la recogida, que ha llegado a 15 toneladas.

Los teatros y puestos de recogida estaban adornados con los distintivos de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS y las funciones han consistido en conciertos por la banda de la Falange, programas cinematográficos y charlas por el legionario, alusivas a lo interesante de esta recogida. Un grupo de flechas transportaba la recogida en un chasis de camioneta, lleno de letreros alusivos.

El problema triguero, labrador, es la base de tu economía, y FRANCO lo ha resuelto. El CAUDILLO ordena entregues tu Chatarra ¡CUMPLE SU DESEO!

Gitanos de puerta en puerta

Estos pordioseros de Valencia que se han gastado, a fuerza de ser pródigos en el crimen, las pocas simpatías que gozaban en el mundo, van llamando a todas las puertas, y tienden la mano pidiendo, por el amor de Lenin, un mendrugo de buenos afectos. Ayer llamaban a Inglaterra, hoy a Washington, y en todas partes, por muy conocidos, encuentran un gesto de asco o de desdén.

Pero son mendigos hoscas, de aquellos que hemos conocido alguna vez como precursores del frente popular, que rabian y amenazan si no cae en su gorra mugrienta la moneda de calderilla; y no ascienden ahora a su costumbre y comodidad de atracadores, porque es muy fuerte el sujeto y ellos muy ruines, y saldrían con la cabeza vendada y los miembros tullidos. Si acaso, dan en pistoleros de esquina y se vengán acechando barcos de pabellones al que fingen amistad.

En esta ocasión, como gitanas de mala ventura, robapañuelos mientras engatusan con halagos, le mienten a las potencias sus destinos y le celebran sus gracias; se ve a la mujerona sucia y desgreñada, en esta república de bajo estilo; y en las palabras de sus hombres, de que contra el eje Roma-Berlín se debe formar el bloque, que ellos llaman invencible, de Washington-París-Moscú, vislumbra el «resalao», el «patitas de bailaor» y la «carita de emperadora»; sólo

que, en vez del chavito para los churumbes, piden que vengan a ayudarles y a volverles de esta mala postura en que se le atrofian los miembros.

Pretenden, con sus adulaciones, provocar el conflicto que abarque a todo el mundo: «eje» contra «bloque». Y ellos se regodearían ya con la esperanza en la prolongación de los desastres ajenos y de sus negocios propios, si no estuviesen convencidos de que nadie les hace caso, y de que todas las puertas—una tras otra—se les van cerrando. Pero, como el pediguño sabe que es industria la suya en que no se arriesga nada y todo es beneficio, porque la primera materia, que es la súplica, la tienen a la mano y a la boca, siguen porfiando, aun sin esperanzas, por si da la casualidad de que alguien les arroje una moneda, sin importarles que fuera al rostro.

Saben que es inútil su porfía, pues ya se les conoce en todas partes; y así como nos repugna dar limosna al beodo que va a la taberna a embriagarse, de igual modo los pueblos civilizados les van volviendo las espaldas a quienes, de la ayuda ajena, hacen ganza y puñal. Quedará algún país que aún les tienda la mano, pero ese es el trahinell, el sucio aventurero, que necesita del más ruín harpón para sus crímenes, y compra el brazo que ha de clavar el cuchillo o ha de aplicar la tea.

La actitud de Austria y Hungría en la cuestión española

Berlín.—En los círculos políticos reina gran satisfacción por las noticias de prensa, según las cuales Austria y Hungría han reconocido de facto el Gobierno del General Franco.

La guerra española y sus repercusiones en las grandes compañías de seguros

Londres.—Las asociaciones de seguros por riesgos de guerra, acordaron cubrir hasta nuevo aviso seguros respecto a cascos, máquinas primas, desembolsos, cargas, etc., con destino a las costas mediterráneas españolas que se encuentran entre Málaga y Port-Bou.

Las mismas asociaciones están estudiando la anulación de las restricciones impuestas a los envíos designados a los puertos de la zona Norte española, comprendida entre el O. de Santander y el E. de El Ferrol, o sea, la zona dominada últimamente por los rojos, porque en la zona mencionada reina normalidad absoluta desde que depende de las autoridades nacionales españolas.

Un crucero inglés iza la Bandera española

Radio Roma, a las 19 del día 18, dice: Ceuta.—Ha entrado en este puerto el crucero inglés «Galatea».

El comandante del citado crucero bajó a tierra para visitar al Alto Comisario.

El «Galatea» ha izado, al entrar, la Bandera nacional española, siendo objeto de una calurosa ovación por parte de la multitud estacionada en el puerto.

Hungría también se dispone a reconocer a la España de Franco

Budapest.—El periódico húngaro «Magvarsag» escribe que después del reconocimiento «de facto» del Gobierno del General Franco por parte del Gobierno húngaro, no podrá tardar el contacto oficial entre los dos gobiernos.

El periódico «Esti Utsag» hace resaltar que después de las declaraciones del ministro de relaciones exteriores, Kanya, a este respecto, es evidente que el Gobierno húngaro considera a la España Nacional como la verdadera España. Añade, que el pueblo desea que la guerra civil española termine con la victoria del General Franco, así como lo desean las potencias amigas de Hungría, que son Italia y Alemania, con el fin de evitar peligros comunes a Europa.

Nada se sabe en Berlín En la cámara francesa piden armas para los rojos y los chinos

Berlín.—Referente a la noticia publicada por la prensa japonesa de que la España nacionalista y el Manchukuo firmarán la semana próxima su adhesión al pacto anticomunista, declaran los círculos bien informados de Berlín que aquí nada se conoce respecto a tales intenciones.

París.—Durante la sesión de la Cámara dedicada a interpelaciones de la política exterior el diputado comunista Peri, atacó la política de No Intervención, reclamó se enviaran armas a los rojos españoles y a los chinos.

El diputado moderado Félix Grat pidió que Francia siga el ejemplo de Inglaterra en la España Nacional, ya que el General Franco controla la mayor parte del territorio español, en el cual existen importantes intereses franceses.

Anúnciate en IMPERIO

Curiosidades de la retaguardia roja

Batallones de abastecimiento con comadronas

Tudela.—Cuando se prolonga a través de la semana la paz en los puntos de combate, lo más primordial que son naturalmente el relato de acciones guerreras, han de acudir los cronistas a los temas que podemos llamar de interés secundario. Indiscutiblemente que de estos temas es de sumo interés todo lo que se claraciones de Valencia y Barcelona refiere a organización y moral del Ejército marxista. Es indiscutible que na y de los Jefes Generales del Ejército marxista, es indiscutible que los soldados rojos no son sino una horda indisciplinada, sin moral de ningún género y si en contadas ocasiones han sido capaces de oponer-

se por un momento a los avances de nuestro Ejército, ha sido precisamente por móviles bastardos o por el miedo a las pistolas de los rusos de segunda línea que ni siquiera tienen el valor de ir a las primeras líneas.

Entre los milicianos que se han pasado hoy a nuestras líneas, he podido hablar con uno que no es un miliciano cualquiera. Pertenece a un grupo distinguido, creado hace poco tiempo por Prieto y que atiende por el nombre de «Batallones de abastecimiento».

Estos Batallones no son sino lo que en el Ejército regular se llama Intendencia, pero que en el Ejército rojo se han visto en la obligación de crear después de muchos meses de guerra porque la Intendencia, como cualquier organismo del Ejército rojo, no funciona.

Los Batallones de abastecimiento se han de ocupar, además de llevar víveres a pueblos que mueren de hambre por no estar próximos a la zona de abastecimiento. Estos Batallones presentan la característica especial de estar formados por igual número de mujeres y hombres.

Prieto, en una hoja en que se publica la orden, dice entre otras cosas textualmente:

«Estos Batallones dispondrán, además, de los servicios ordinarios de todos los cuerpos de Ejército de una comadrona». No creemos sea necesario decir más para que los lectores se den cuenta exacta de la moral del Ejército rojo.—Logos.

El frente popular francés sigue ayudando a la España roja

París.—«Action Française» dice que el vapor «Mostagan» que desembarcó cerca de Burdeos 1.400 toneladas de pretendidos accesorios y maquinaria, que continuaba en el tren hacia Barcelona, transportaba en realidad 2.540 cajas de cartuchos, como pudo comprobarse exactamente por todo el mundo, por llegar algunas de ellas rotas.

A pesar de ello, el prefecto de Burdeos autorizó la continuación del viaje para la España roja. Stéfani.